



## PROVOZNÍ ŘÁD

### Mateřská škola Praha 9 - Hostavice

Provozní řád je upraven dle zákona č.258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů, dle zákona č. 561/2004 Sb. (Školský zákon), dle vyhlášky č. 160/2024 Sb. o hygienických požadavcích na prostory a provoz zařízení a provozoven pro výchovu a vzdělávání dětí a mladistvých a dětských skupin, dle vyhlášky ministerstva školství č. 14/2005 o předškolním vzdělávání a dle Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání.

*Předmět vymezení: Mateřská škola*

#### I. Údaje o zařízení:

**NÁZEV ŠKOLY:** Mateřská škola, Praha 9 - Hostavice, U Hostavického potoka 803/71, příspěvková organizace

**ADRESA ŠKOLY:** U Hostavického potoka 803, Praha 9 - Hostavice, 19800

**KONTAKTY:** e-mail: [mshostavice@seznam.cz](mailto:mshostavice@seznam.cz), web: [www.mshostavice.cz](http://www.mshostavice.cz)

**REDIZO:** 691011583

**IČO:** 07020724

**STATUTARNÍ ZÁSTUPCE ŠKOLY:** Ing. Markéta Havelková, Ph.D.

**ZPRACOVATELÉ PROVOZNÍHO ŘÁDU:** Ing. Markéta Havelková, Ph.D.

Mgr. Radka Mikolášková - zástupce ředitele

**NÁZEV ZŘIZOVATELE:** Úřad městské části Prahy 14

**ADRESA zřizovatele:** Úřad m. č. Praha 14, Bratří Venclíků 1073 198 21 Praha 9

#### II. Popis zařízení:

**Typ:** s celodenním provozem

**Kapacita školy:** 112

**Počet tříd:** 4

**Počet dětí ve třídách:** 28 - max povolený počet

**Počet zapsaných dětí:** 106

**Věkové složení skupin:** heterogenní, od 3 do 5let a od 5 do 6/7 let

**Provozní doba:** od 6:30 do 17:00 hodin

**Podmínky pro provoz, požadavky na hygienická zařízení:**



Prostory a vybavení budovy mateřské školy vyhovují požadavkům příslušných bezpečnostních a hygienických předpisů. Vhodné prostorové rozvržení dává možnost mít přehled o všech dětech ve třídě. Stolečky a židličky ve třídách jsou ve dvou velikostech a v dostatečném počtu. Sociální zařízení je standardně vybaveno umyvadly, toaletami a sprchovým koutem. Dětský nábytek odpovídá velikostí věku dětí. Lehátka a lůžkoviny jsou umístěny v samostatné místnosti v souladu s hygienickými předpisy. Bezpečnost je zajišťována pravidelnými každoročními revizemi. Exteriér školy tvoří zahrada. Prostorově vyhovuje počtu dětí. V zahradě jsou krytá a odstíněná pískoviště a další herní prvky. Zahrada je vybavena větší venkovní učebnou s lavicemi a stoly a menším altánem poskytujícím potřebné zastínění. Snažíme se o přírodní zastínění zahrady výsadbou stromů. Úklid všech prostor školy se provádí každodenně, nejvíce vytížené prostory (šatny, vstupní hala apod.) častěji dle potřeby. Třídy a herny jsou pravidelně větrány, je v nich udržována optimální teplota a osvětlení odpovídá normám. Pro úklid prostor je využíván certifikovaný multifunkční systém Vivenso, který přispívá ke zdravotní prevenci, podporuje zdraví a imunitní systém. Zařízení je vybaveno přístrojem Virbuster, který se používá dle potřeby pro desinfekci prostor pomocí ozónu.

### III. Režimové požadavky

**Provozní doba mateřské školy: od 6:30 do 17:00**

**Denní režim** je dán rámcově a přizpůsobuje se momentálním potřebám:

6:30 – 8:30 ranní hry

8:30 – 9:00 ranní cvičení

9:00 – 9:20 svačina

9:20 – 9:45 řízená výchovně vzdělávací činnost

9:45 – 11:45 pobyt venku

11:45 – 12:15 osobní hygiena a oběd

12:15 – 12:45 odchody dětí domů, příprava na odpočinek

12:45 – 14:30 odpočinek, klidové činnosti

14:30 – 14:45 převlékání a osobní hygiena

14:45 – 15:00 svačina

15:00 – 17:00 odpolední činnosti, odchody domů

Provoz mateřské školy je od 6:30 hodin do 17:00 hodin. Doba příchodu dětí do MŠ je od 6:30 do 8:00 hodin, doba odchodu je od 12:15 do 12:45 pro děti odcházející po obědě a od 15:00 do 17:00 hodin. Tyto časy lze dle individuálních požadavků rodičů upravit.



## **Pohybové aktivity**

Pohyb chápeme jako základní prvek při činnostech dětí, zařazujeme jej střídavě s klidovými aktivitami. Cvičení zařazujeme minimálně dvakrát denně. K pohybovým aktivitám využíváme plně zahradu MŠ, tělocvičnu a herny. Zařazování činností během dne je předem nastíněno, není však neměnné. Snažíme se o různorodost nabízených činností jak po stránce organizační, tak obsahové (ranní cvičení, kompenzační cvičení, pohybové hry, hudebně pohybové hry, sportovní činnosti). Pedagogičtí pracovníci jsou proškoleni organizací Zdravé štítko (prevence vadného držení těla) a Školka v pohybu. Dále jsme zapojeni do projektu „Se Sokolem do života“.

## **Pobyt venku**

Děti jsou každodenně a dostatečně dlouho venku. Děti jsou venku zpravidla 2 hodiny dopoledne, odpoledne jsou děti venku podle doby pobytu dětí v zařízení s ohledem na venkovní teploty a kvalitu ovzduší. Využíváme školní zahradu k volné hře, vzdělávání, péči o záhony a tělovýchovným aktivitám. Jedenkrát za rok je prováděna revize herních prvků. Dále chodíme na vycházky do blízkého okolí vilové čtvrti a přírodního parku.

## **Odpočinek**

K odpočinku slouží denní místnost herny, do které se připravují molitanová lehátka a ložní prádlo označené značkou dítěte zaručující hygienické použití.

Odpočinek po obědě v době od 12:45 (ukládání, pohádka) do 14:30. Děti do spánku nenutíme. Trváme na zklidnění a odpočinku na lehátku. Podle situace mohou nespavé děti (především předškolní) od 13:45 vstát a věnovat se různým klidovým aktivitám.

## **Stravování**

MŠ Hostavice má svou kuchyni. Dětem je poskytována plnohodnotná a vyvážená strava. Je zachována vhodná skladba jídelníčku, dodržována zdravá technologie přípravy pokrmů a nápojů.

Pokud je dítě přítomno v době podávání oběda, vždy se stravuje.

Časový odstup jednotlivých jídel nesmí přesáhnout 3 hodiny.

## **Pitný režim**

Děti mají stále k dispozici ve třídě dostatek tekutin (termosku s vodou).

Na zahradě jsou rozmístěna pítka.

V době oběda a svačtin mají děti k dispozici čaj, mléko, vodu.

## **Otužování**

### *Vzduchem*

Pravidelné větrání v průběhu dne.

Dostatečný pobyt venku.

Kontrolou vhodného oblékání na pobyt venku.

### *Vodou*

V letních měsících možným osvěžením v mlhovišti na školní zahradě.

Zimní aktivity na sněhu.



## IV. Způsob zajištění vhodného mikroklimatu (způsob a intenzita větrání, vytápění), osvětlení

### Způsob a intenzita větrání a vytápění

#### Teplota vzduchu:

V denních místnostech se udržuje teplota od 20 C do 22 C.

V prostorách určených k trvalé činnosti při poklesu teploty vzduchu pod 18°C ve 3 po sobě následujících dnech a při poklesu teploty pod 16 C musí být provoz zařízení zastaven.

Zařízení je vytápěno tepelnými čerpadly a elektrokotlem.

Teploty jsou hlídány elektronikou systémem vzduchotechniky.

#### Větrání:

Budova je vybavena rekuperací, moderním větracím zařízením zajišťujícím mechanickou výměnu vzduchu v místnostech při jeho současné filtraci.

Výměnu filtrů pravidelně provádí smluvně firma 4 x ročně.

#### Osvětlení:

**Denní i umělé osvětlení** ve třídách je vyhovující zajištěno zleva, zprava i shora.

#### Ochrana před oslněním a narušením zrakové pohody:

Okna ve třídách i hernách jsou vybaveny vnějšími žaluziemi pro regulaci denního osvětlení (zejména přímého slunečního světla všude tam, kde by mohlo vyvolávat nadměrné jasové kontrasty).

## V. Způsob zajištění výměny a skladování prádla

Za řádné zajištění výměny a skladování prádla v prostorách mateřské školy zodpovídá školnice.

**Výměna prádla:** Lůžkoviny nejméně jednou za 21 dní, ručníků jednou za týden, nebo v případě potřeby ihned.

**Praní prádla:** Praní lůžkovin je zajištěno smluvní prádelnou, což zajišťuje řádnou kvalitu. Ručníky se perou jednou týdně v pračce v zařízení tak, aby neovlivňovalo negativně provoz zařízení. Pračka je umístěna v přípravné kuchyňce a využívána tak, aby se nekřížily oba provoz.

**Manipulace s prádlem, skladování prádla:** Čisté prádlo v zařízení se skladuje v čistých, uzavíratelných a pravidelně dezinfikovaných skříních v uzavřených skladech čistého prádla. Čisté prádlo při přepravě se chrání před znečištěním druhotnou kontaminací.

## VI. Požadavky na hygienicko-protiepidemický režim

### Způsob a četnost úklidu a čištění

Za řádné provádění úklidu a desinfekce v prostorách mateřské školy zodpovídá školnice. Zároveň zodpovídá za nákup a evidenci čistících a desinfekčních prostředků. Za jejich skladování a použití.

**Denní úklid:** Setření navlhko všech podlah, nábytku, krytů topných těles, okenních parapetů, klik, rukojetí splachovadel, vynášení odpadků, vyčištění kobereců vysavačem (Vivenso).

Za použití čistících prostředků s desinfekčním účinkem umytí umývacích, záchodových mís a sedátek na záchodech.



**Týdenní, celkový:** Jednou týdně omytí omyvatelných částí stěn na záchodech a dezinfikování umýváren a záchodů, minimálně dvakrát ročně umytí oken včetně rámu a svítidel. Dvakrát ročně celkový úklid všech prostor školy. Jedenkrát za tři roky malování tříd mateřské školy, v případě potřeby i častěji.

#### **Způsob a četnost desinsekce a deratizace**

V případě nutnosti potřeby zajistit ihned.

## **VII. Další požadavky**

#### **Výchova ke zdravému životnímu stylu:**

Vlastní programy podpory zdraví a prevence nemocí (Zdravé štítko, Školka v pohybu, Se Sokolem do života), participace na projektech zřizovatele (dentální hygiena, vítání cykloobčánců, den Země)

#### **Evidence a registrace úrazů:**

Úrazy jsou evidovány v knize úrazů, hlášeny na Českou školní inspekci a pojišťovnu.

## **VIII. Venkovní hrací plocha s pískovištěm – zahrada**

Mateřská škola má k dispozici vlastní oplocenou zahradu s dvěma pergolami, herními prvky, mlhovištěm a pítky. Dále s krytými a odstíněnými pískovišti. Výměna a doplnění písku se provádí dle potřeby. Sečení trávy, drobné prořezy dřevin a keřů zajišťuje smluvní firma. Revize herních prvků se provádí jednou ročně. Po ukončení denního provozu je zahrada vždy uzamčena. Za řádnou údržbu zahrady mateřské školy zodpovídá školnice.

## **XI. Závěrečná ustanovení**

Kontrolou provádění ustanovení tohoto provozního řádu je statutární orgán školy. S tímto řádem byly seznámeni všichni zaměstnanci školy a rodiče dětí.

Účinnost tohoto provozního řádu: od 1. 9. 2024

V Praze dne 20. 8. 2024

.....  
Ředitelka MŠ